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Méthodologie
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Méthodologie

 Echantillon de 1006 individus représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge,

de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points

 Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

 Le terrain a été réalisé les 4 et 5 mars 2015.

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO
20252.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour l’Association Fête de la nature » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



Résultats



La perception de la nature
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Les termes associés spontanément à la nature

Q : Pour vous, quel est le mot qui représente le mieux la nature ?

1006 
personnes
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Les termes associés spontanément à la nature

Q : Pour vous, quel est le mot qui représente le mieux la nature ?

1006 
personnes
Faune, flore et éléments 

naturels
35%

Paysages 14%

Forêt 7%

Campagne 4%

Paysage (sans précision) 2%

Montagne 1%

Flore 11%

Arbre 8%

Végétation 3%

Eléments naturels 7%

Terre 2%

Air pur 2%

Autres éléments naturels (vent...) 1%

Eau 1%

Faune 3%

Sentiments et émotions 18%

Calme, équilibre 5%

Liberté 4%

Beauté 4%

Plaisir / bien-être / évasion 2%

Espace 2%

Respect 1%

Incroyable / merveilleux 1%

Un environnement en 
danger, à protéger

4%

Fragile / en danger 2%

Non pollué / propre 1%

Indispensable 1%

Le berceau de la vie 9%

Vie 3%

Ecologie 2%

Biodiversité 2%

Pureté 1%

Sauvage / incontrôlable 1%

Vert 17%

NSP 13%

Autre 4%

Environnement 2%
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Les perceptions de la nature

Q : Diriez-vous que vous êtes d'accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? La nature est...

1006 
personnes

56%

32%

16%

3%

3%

40%

57%

35%

10%

8%

3%

9%

30%

35%

34%

18%

51%

54%

1%

1%

1%

1%

1%

96%

89%

51%

13%

11%

Un lieu de bien-être et de ressourcement

Un lieu de loisirs

Une ressource à exploiter au profit de
l'être humain

Un environnement où vous vous ennuyez

Un lieu hostile et inaccessible

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Tout à fait 
d'accord

Pas du tout 
d'accord

NSPPlutôt d'accord
Plutôt pas 
d'accord

1%
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La présence de la nature dans le quotidien

Q : Là où vous habitez, estimez-vous que la nature est... ?

1006 
personnes

2%

66%

32%

Trop présente

Suffisamment présente

Pas assez présente



L’information sur la nature
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Le niveau de connaissance de la nature

Q : Avez-vous le sentiment de connaître... ?

1006 
personnes

10%

8%

7%

6%

52%

44%

36%

31%

34%

44%

48%

53%

3%

4%

9%

9%

1%

1%

62%

52%

43%

37%

Les animaux qui vivent dans la
nature en France (leurs noms,

leur milieu de vie...)

Le mode de vie de ces animaux
et leur rôle dans l'environnement

Les plantes qui poussent dans la
nature en France (leurs noms,

leur milieu de vie...)

Le mode de vie de ces plantes et
leur rôle dans l'environnement

%
 

B
i

e
n

Très bien Très mal NSPAssez bien Assez mal
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Le souhait d’approfondir ses connaissances sur la nature

Q : Souhaiteriez-vous mieux connaître chacun des domaines suivants ?

1006 
personnes

64%

63%

66%

67%

35%

36%

33%

32%

1%

1%

1%

1%

Les animaux qui vivent dans la nature
en France (leurs noms, leur milieu de

vie...)

Le mode de vie de ces animaux et leur
rôle dans l'environnement

Les plantes qui poussent dans la nature
en France (leurs noms, leur milieu de

vie...)

Le mode de vie de ces plantes et leur
rôle dans l'environnement

Oui, vous aimeriez approfondir vos 
connaissances sur ce sujet

Non, vos connaissances sur ce 
sujet vous suffisent

NSP
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La perception des risques liés à la disparition d’espèces naturelles 

Q : La diminution du nombre d'espèces animales et végétales est-elle un risque important ou pas important pour... ?

1006 
personnes

48%

46%

46%

38%

35%

47%

48%

46%

51%

51%

3%

4%

6%

9%

12%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

95%

94%

92%

89%

86%

La survie des autres espèces

La reproduction des plantes

La survie de l'espèce humaine

L'alimentation, la production de
nourriture

La recherche

%
 

I
m

p
o

r
t

a
n

t

Très important
Pas du tout 
important

NSP
Plutôt 
important

Plutôt pas 
important
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Les principaux facteurs de disparition des espèces

Q : Plusieurs espèces animales et végétales ont disparu au cours des dernières années dans le monde. Selon vous, quelles sont 
les causes de la disparition de ces espèces ?

1006 
personnes

68%

61%

49%

40%

21%

20%

3%

1%

La pollution

L'urbanisation

La disparition d'espaces naturels

Le changement climatique

La chasse et la pêche

L'agriculture

Autre

NSP

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%



Le rapport avec la nature au quotidien
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La priorité entre protection de l’environnement et développement économique

Q : De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

1006 
personnes

83%

15%
2%

Il est préférable de favoriser le 
développement économique et 

les transports dans votre région, 
quitte à menacer la nature

Il est préférable de préserver la 
nature, quitte à freiner le 
développement économique et les 
transports dans votre région

NSP
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L’engagement des Français pour la nature au quotidien

Q : Et vous personnellement, au quotidien, de quelle façon vous impliquez-vous dans la protection de la nature ?

1006 
personnes

82%

64%

39%

33%

5%

4%

2%

1%

En triant vos déchets

En limitant au maximum les produits chimiques
dans votre quotidien

En éduquant vos enfants à la protection de la
nature

En consommant des produits bio et/ou locaux

En donnant de l'argent à des associations ou
fondations engagées dans la protection de la…

En participant à des inventaires d'espèce (science
participative)

Autre

NSP

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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L’engagement des Français auprès des associations en faveur de la nature

Q : Vous êtes-vous déjà engagé auprès d'un organisme ou d'une association agissant en faveur de la nature ?

1006 
personnes

12%

87%

1%

Oui

Non

NSP
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Les freins à l’engagement des Français en faveur de la nature

Q : Pour quelle raison principale ne vous êtes-vous jamais engagé en faveur de la nature au sein d'une association ou d'un 
organisme ?

Question posée à ceux qui ne se sont jamais engagés auprès d’une association, soit 87% de l’échantillon 

874 
personnes

39%

20%

12%

11%

8%

5%

4%

1%

Vous n'avez pas le temps

Vous estimez que l'engagement dans une association n'est
pas la meilleure façon de protéger la nature

Il n'y a pas d'organisme ou d'association de ce type près
de chez vous

Vous préférez vous engager pour d'autres causes

Vous ne connaissez personne qui soit prêt à s'engager
avec vous

Cela ne vous touche pas

Autre

NSP


